Traslacion y dilatacion de parabolas.

Traslacion horizontal.

La expresion algebraica de la parabola que resulta de trasladar la pardbola f (x) = x 2
horizontalmente es f (x) = (x - p) 2

e Si p > 0, lapardbola se desplaza p unidades hacia la derecha.

e Si p <0, lapardbola se desplaza p unidades hacia la izquierda.

El vértice de la parabola se encuentra en el punto ( p, 0).
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f(x) = (x +p)? .Ef(x_?

Traslacion vertical.

La expresion algebraica de la pardbola que resulta de trasladar la pardbola f (x) = x 2
verticalmente es f (x) =x2 + q

e Si g > 0, laparabola se desplaza g unidades hacia arriba.

e Si q < 0, lapardbola se desplaza q unidades hacia abajo.

El vértice de la parabola se encuentra en el punto (0, q )
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Traslacion horizontal y vertical.

La expresion algebraica de la parabola que resulta de trasladar la pardbola f (x) = x 2
horizontal y verticalmentees f(x) = (x-p)2+q

e Si p>0 vy gq>0, lapardbola se desplaza p unidades hacia la derechay g unidades
hacia arriba.

e Si p>0 vy q<0, lapardbola se desplaza p unidades hacia la derecha y g unidades
hacia abajo.

e Si p<0 vy gq>0, laparabola se desplaza p unidades hacia la izquierday q unidades
hacia arriba.

e Si p<0 vy q<0, laparabola se desplaza p unidades hacia la izquierday q unidades
hacia abajo.

El vértice de la parabola se encuentra en el punto ( p, q)

f(x) = (x—p)*+q

() = (x+p)*—a |

Traslacion de parabolas f (x) = ax “

La expresion algebraica de la parabola que resulta de trasladar la pardbola f (x) = ax 2
horizontal y verticalmentees g (x) = a(x-p) 2+ q

Si se traslada la pardbola f (x) = ax 2, su ecuacidn y su gréfica se trasladaran de la misma
forma que la funcién f (x) = x 2

e Si p>0 vy q>0, lapardbola se desplaza p unidades hacia la derecha y g unidades
hacia arriba.

e Si p>0 vy q<0, lapardbola se desplaza p unidades hacia la derechay g unidades
hacia abajo.

e Si p<0 vy gq>0, laparabola se desplaza p unidades hacia la izquierday q unidades
hacia arriba.

e Si p<0 vy q<0, laparabola se desplaza p unidades hacia la izquierday q unidades
hacia abajo.

El vértice de la parabola se encuentra en el punto ( p, q)



Ejemplo 1 :

Compara la funcién f(x) =3(x-4)2+ 2 con lafuncién g (x) = 3x 2

La gréafica de la funcién f(x) = 3(x-4)2 + 2 resulta de trasladar
verticalmente 2 unidades y horizontalmente 4 unidades la grafica de
la funcién g (x) = 3x 2. El vértice de la funcién f (x) se encuentra
ahora en el punto V (4, 2).
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' () =3(x—4)%+2
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Dilatacion de una parabola. Papel del término a del
término cuadratico.

La dilatacion o apertura de una parabola depende del coeficiente a del término cuadratico
de la funcion. Cuanto mayor es el valor absoluto de a , mas cerrada es la parabola.






